
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 28 dias do mês de Setembro de 2010, às 10:00, no Posto de Coleta do IBGE, do município, ÁGUA BOA, Estado MG, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária
da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Éderson Tadeu Mourão representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

AGNALDO GODINHO DE APARECIDA - PREFEITURA MUNICIPAL
ELENITA ALVES XAVIER - ESCOLA ESTADUAL P.J.P. ARAUJO
JOSÉ MORAES DOS SANTOS - PREFEITURA MUNICIPAL
ROGERIA DIAS FERNANDES - SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS
WELLIGTON ALVES DE OLIVEIRA - PREFEITURA MUNICIPAL

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município ÁGUA BOA  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Sim.
O Presidente leu a Ata da 3° reunião e comentou sobre a reunião anterior e informou que não houve assuntos pendentes.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Acompanhando até as unidades a serem recenseadas. Divulgação pelos meios de comunicação.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
O presidente Éderson Mourão, iniciou a reunião comunicando os motivos da mesma,repasse dados da Coleta. Na presente reunião ele disse que a coleta
iniciou-se no dia 02 de Agosto e até o o seguinte momento já foram recenseados 5.462 (cinco mil e quatrocentos e sessenta e dois) domicilios, a coleta em
Água Boa ainda  não terminou. O presidente informou aos membros que solicitou apoio da equipe de Capelinha para o revisão nos setores urbanos e rurais
do município. Relatou que o municipio está com uma média de 3,6 habitantes por domicilio. Ressaltou a importância de uma divulgação no sentido de
informar a população, se alguém ficou sem ser recenseado que busquem entrar em contato com o Posto de Coleta  para que o mesmo seja recenseado, pois
não ficará ninguém sem ser recenseado. O Presidente informou um quantitativo de 15.087(quinze mil e oitenta e sete)habitantes recenseados até o
momento. O Presidente explicou a metodologia detalhadamente. Ele informou o quantitativos de tipos de domicílios recenseados, sendo os seguintes dados:
14(quatorze) domicilios fechados, 4153(quatro mil cento e cinquenta e três)domicílios ocupados, 908(novecentos e oito) vagos na sua maioria na aréa rural,
387(trezentos e oitenta e sete) de uso ocasional num total de 5.462(cinco mil quatrocentos e sessenta e dois)domicilios visitados. Informou que o Censo
ainda não finalizou no município. O membro Agnaldo Godinho chegou neste momento da reunião e perguntou quanto do trabalho da totalidade já foi feito? O
presidente o informou que os dados ainda não foram finalizados, devido a uma revisão( uma operação minuciosa) que está sendo realizada no município. O
presidente ressaltou a necessidade da participação da comissão nesse processo, solicitou a presença e apoio da comissão na revisão dos dados no
município. O Presidente informou que até o momento ninguém procurou o Posto de Coleta para informar que não foi recenseado e nenhum agente de saúde
visitou nenhuma casa que não foi recenseada, que todas as casas que eles visitaram foram os moradores recenseado. O fato foi confirmado pelo Secretário
de Saúde, Wellington Alves Oliveira, que informou que tem acompanhado de perto os trabalhos do Censo no município e reafirmou que o trabalho foi muito
bem feito.   O presidente deixou o momento oportuno para comentários: Agnaldo ressaltou que esse numero decrescente de 2007 para 2010 seria esperado,



dando ênfase a movimetos migratorios em busca de emprego em outras regiões do Estado.
Deixou o convite para a próxima reunião e o anseio pela presença de toda a comissão, inclusive o Senhor Prefeito, componentes da câmara. Não tendo mais
nada a tratar se deu por encerrada a reunião.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Agentes Censitários Supervisores Jordan Gener, Denise de Paula Agente Censitário Municipal Maria de Fátima Nunes, APM Alexandra Gonçalves Coelho.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Anaximandro Rodrigues da Silva,Anderson Resende Kophe,Carlos Magno Ferreira,Domingos Alves Costa,Eustáquia Perdigão Barroso, Frinea Diana
Godinho,Ilza Maria Lourenço da Silva,Jairo Machado Loredo,Jefferson Paulino da Silva,João Evangelista dos Santos, José Moraes dos Santos,  Luiz Antônio
Borges, Maria dos Anjos Ferreira, Auxiliadora Alves Ferreira ,Maria Lucia Augusto dos Santos ,Nilson Alves Cordeiro,Pedro Gomes das Neves, Reinaldo de
Paula Pereira,Tony Márcio Lopes.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


